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士兵。 以下各项都符合题干的断定，除了A．只有想当将军

，才是好士兵。 B．除非想当将军，否则不是好士兵。 C．

如果是好士兵，就一定想当将军。 D．只要想当将军，就一

定是好士兵。 2.泰山电影院实行对中小学生购票半价优惠，

这实际上是吸引顾客的一种经营策略，电影院并没有实际让

利，因为当某场电影的满座率超过90％时，就停售当场的学

生优惠票，而在目前电影业不景气的情况下, 电影院的满座率

很少超过90％。有座位空着，何不以优惠价促销它呢？ 以下

哪项如果是真的，将最有力地削弱上述论证？ A．绝大多数

中小学生观众并不是因为票价优惠才选择泰山电影院看电影

的。 B．泰山电影院实施学生优惠价的7月份的营业额比末实

行优惠价的2月份增加了30％。 C．实施学生优惠票价是表示

对教育青少年的一种重视，不应从功利角度对此进行评价。

D．泰山电影院的平均满座率是30％。 3.有关部门策划了一项

“金牌居住小区”的评选活动。方法是，选择十项指标，包

括房产质量、绿化面积、物业管理、配套设施、周边环境、

价格性能比等，每项指标评以从1－10分之间某一分值，得分

最高的即为金牌居住小区。 以下各项都是对上述策划的可行

性的一种质疑，除了： A．各项指标的重要性不一定都是均

等的。 B．有些指标的评定，例如价格性能比，是难以准确

量化的。 C．评定者有各种主观背景，难以确保客观公正。

D．以上述方式评定的“最佳居住小区”，可能费用较为昂



贵，不一定适合普通工薪阶层居住。 4.一个产品要想稳固地

占领市场，产品本身的质量和产品的售后服务二者缺一不可

。空谷牌冰箱质量不错，但售后服务跟不上，因此，很难长

期稳固地占领市场。 以下哪项推理的结构和题干的最为类似

？ A．德才兼备是一个领导干部敬职胜任的必要条件。李主

任富于才干但疏于品德，因此，他难以敬职胜任。 B．如果

天气晴朗并且风速在三级之下，跳伞训练场将对外开放。今

天的天气晴朗但风速在三级以上，所以跳伞场地不会对外开

放。 C．必须有超常业绩或者教龄在30年以上，才有资格获

得教育部颁发的特殊津贴。张教授获得了教育部颁发的特殊

津贴但教龄只有15年，因此，他一定有超常业绩。 D．如果

不深入研究广告制作的规律，则所制作的广告知名度和信任

度不可兼得。空谷牌冰箱的广告既有知名度又有信任度，因

此，这一广告的制作者肯定深入地研究了广告制作的规律。

5.近10年来，移居清河界森林周边地区生活的居民越来越多。

环保组织的调查统计表明，清河界森林中的百灵鸟的数量近

十年来呈明显下降的趋势。但是恐怕不能把这归咎于森林周

边地区居民的增多，因为森林的面积并没有因为周边居民人

口的增多而减少。 以下哪项如果为真，最能削弱题干的论证

？ A．警方每年都接到报案，来自全国各地的不法分子无视

禁令，深入清河界森林捕猎。 B．清河界森林的面积虽没减

少，但主要由于几个大木材集团公司的滥砍滥伐，森林中树

木的数量锐减。 C．清河界森林周边居民丢弃的生活垃圾吸

引了越来越多的乌鹃，这是一种专门觅食百灵鸟卵的鸟类。

D．清河界森林周边的居民大都经营农业，只有少数经营商

业。 6.农科院最近研制了一高效杀虫剂，通过飞机喷撒，能



够大面积地杀死农田中的害虫。但使用这种杀虫剂未必能达

到提高农作物产量的目的，甚至可能适得其反，因为这种杀

虫剂在杀死害虫的同时，也杀死了保护农作物的各种益虫。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？ A．上述杀虫剂的

有效率，在同类产品中是最高的。 B．益虫对农作物的保护

作用，主要在于能消灭危害农作物的害虫。 C．使用飞机喷

撒上述杀虫剂，将增加农作物的生产成本。 D．如果不发生

虫灾，农田中的益虫要多于害虫。 7.实验发现，少量口服某

种类型的安定药物，可使人们在测谎器的测验中撒谎而不被

发现。测谎器所产生的心理压力能够被这类安定药物有效地

抑制，同时没有显著的副作用。因此，这类药物可同样有效

地减少日常生活的心理压力而无显著的副作用。 以下哪项最

可能是题干的论证所假设的？ A．任何类型的安定药物都有

抑制心理压力的效果。 B．如果禁止测试者服用任何医物，

测谎器就有完全准确的测试结果。 C．测谎器所产生的心理

压力与日常生活人们面临的心理压力类似。 D．大多数医物

都有副作用。 8.贾女士：有了民航，任何人都可以在从前难

以想象的短时间内环游地球。 陈先生：此言差矣。许多航空

公司的票价只有富人和公出的人才能承受。 陈先生的反驳说

明，在陈先生看来，从贾女士的断定中，最可能推出以下哪

项结论？ A．任何人都是富人。 B．许多航空公司的票价并

不十分昂贵。 C．任何人都有环游地球的权利。 D．任何人

都有能力搭乘航班长途旅行。 9.艾森豪威尔烟瘾很大，烟斗

几乎不离手。某天，他宣布戒烟，立刻引起轰动。记者们向

他提出了戒烟能否成功的问题，艾生豪威尔回答说：“我决

不第二次戒烟。” 下面各项都可能是艾生豪威尔讲话的含义



，除了： A．在这次戒烟以前，我从没有戒过烟。 B．我曾

经戒过烟， 但失败了。 C．如果这次戒烟失败，我就不再戒

烟。 D．我相信这次戒烟一定成功。 10.重振女排的威风，关

键是发扬拼搏精神，如果没有拼搏精神，战术技术的训练发

挥再讲究，也不可能在超级强手面前取得突破性的成功。 下

列诸项都表达了上述议论的原意，除了： A．只要发扬拼搏

精神，就能取得突破性成功。 B．除非发扬拼搏精神，否则

不能取得突破性成功。 C．如果取得了突破性成功，说明一

定发扬了拼搏精神。 D．不能设想女排取得了突破性成功但

却没有发扬拼搏精神。 参考答案：1--5DADAC 6--10BCDBA
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